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CONCURSO PÚBLICO 

ESTEIO/RS 
 

Agente Comunitário de Saúde 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Legislação  
Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Como o oftalmologista descobre o grau dos óculos de um 
bebê 

 
O teste das letrinhas não é o único recurso capaz de 

determinar o grau dos óculos. O mais importante é o exame 
de __________ – que você faz encaixando o rosto em uma 
máquina e olhando fixamente para frente. Ela emite feixes 
de luz e avalia se eles atravessam o cristalino – isto é, a lente 
do olho – no ângulo adequado para formar uma imagem 
nítida na retina. 

Mas os bebês têm exames equivalentes às letrinhas 
como, por exemplo, quadrados listrados de preto e branco. 
Se o bebê para de prestar atenção nas listras conforme elas 
diminuem de __________, é porque elas perderam definição 
e se tornaram um borrão cinza. 

Ainda na maternidade, os recém-nascidos passam 
por uma série de exames, incluindo o chamado teste do 
olhinho ou teste do reflexo vermelho. O pediatra joga uma 
luz nos olhos do bebê que deve refletir em tons 
avermelhados, alaranjados ou amarelados. Qualquer coisa 
fora disso pode indicar problemas, o que pede por outros 
exames para descobrir se a criança tem estrabismo (desvio 
dos olhos), glaucoma (alta pressão do olho que pode levar à 
cegueira) ou catarata congênita (lente do olho mais turva). 

(Site: Abril - adaptado.) 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) refrasão | espessura  
b) refrasão | espesura  
c) refração | espessura  
d) refração | espesura  
 

2) Em conformidade com o texto, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O único recurso que tem capacidade de determinar o 

grau dos óculos é o teste das letrinhas.  
(_) O teste do olhinho é realizado ainda na maternidade.  
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

3) Em conformidade com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Apenas os tons avermelhados e alaranjados que devem 

refletir nos olhos do bebê, após o pediatra colocar uma 
luz neles. 

II. Para descobrir se o recém-nascido tem estrabismo, 
somente o teste dos quadrados pretos e brancos é 
necessário. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

4) No período “Mas os bebês têm exames equivalentes às 
letrinhas.”, a palavra sublinhada pode ser substituída, sem 
prejuízo de sentido, por: 
 
a) Conflitantes. 
b) Discrepantes. 
c) Distintos. 
d) Correspondentes. 
 

5) Acerca da colocação dos pronomes sublinhados, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. Por favor, faça-me a pergunta. 
II. Avisaram-nos do atraso. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

6) Considerando-se seus sinônimos, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Um dos sinônimos de “excêntrico” é “exótico”. 
(_) Um dos sinônimos de “ocioso” é “ativo”. 
(_) Um dos sinônimos de “parvo” é “sagaz”. 
 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - C. 
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7) Em relação à acentuação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Mártir. 
b) Geléia. 
c) Feiúra. 
d) Uréia. 
 

8) Em relação ao uso dos porquês, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Fomos impedidos de entrar por que? 
b) Ao que parece, tinha todos os porques. 
c) Por que ele tinha tanta sorte? 
d) Aquele era o motivo porque estava ansioso. 
 

9) Em relação à pontuação, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Considerava aqueles, homens grosseiros, arrogantes 

prepotentes indigestos. 
b) Conhecia, sim, toda a história que ela havia contado 

anteriormente. 
c) Tínhamos grandes sonhos minha, senhora. 
d) Lá fora a chuva, cai mansamente. 
 

10) Considerando-se os tempos verbais, analisar os itens 
abaixo:  
 
I. Em “Espero que ele chegue cedo.”, o verbo sublinhado 

está no presente. 
II. Em “Tu chegarás com muita fome.”, o verbo sublinhado 

está no futuro. 
III. Em “Os artigos de decoração chegarão antes do almoço.”, 

o verbo sublinhado está no pretérito. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Nenhum dos itens. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
  

MATEMÁTICA 
 
11) Considerando-se uma dívida, com valor nominal de 
R$ 1.500,00, que gera juros simples a uma taxa de 1,5% ao 
mês, ao todo, qual o valor a ser pago por essa dívida se 
houver um atraso de 6 meses? 
 
a) R$ 1.625,00 
b) R$ 1.630,00 
c) R$ 1.635,00 
d) R$ 1.640,00 
 

 

 

 

12) Certa peça de vestuário, que custava R$ 80,00, foi 
vendida com 25% de desconto. Qual foi o valor do desconto 
recebido pela peça? 
 
a) R$ 60,00 
b) R$ 20,00 
c) R$ 30,00 
d) R$ 25,00 
 

 

 

 

13) Sabendo-se que a metade do triplo de certo número 
adicionado ao dobro desse mesmo número é igual a 49, 
assinalar a alternativa que apresenta o valor desse número: 
 
a) 13 
b) 14 
c) 15 
d) 16 
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14) A imagem abaixo representa um terreno retangular, no 
qual será construída uma casa. A casa irá ocupar apenas a 
parte escura da imagem, sendo que, no restante do terreno, 
será plantada grama. Considerando-se as medidas 
apresentadas na imagem abaixo, assinalar a alternativa que 
apresenta a área em que a grama será plantada: 
 

 
 
a) 100m² 
b) 180m² 
c) 292m² 
d) 308m² 
 

 

 

 

15) Em certa receita, são utilizados 800g de açúcar e 6 ovos. 
Sabendo-se que, em certo preparo, foram utilizados 15 ovos, 
ao todo, qual a quantidade de açúcar que deve ser utilizada 
nesse preparo, para manter a proporção da receita? 
 
a) 2,5kg 
b) 2kg 
c) 1,7kg 
d) 1,5kg 
 

 

 

 

16) Sabendo-se que um posto de saúde atende 81 pessoas 
em 3 horas. Sendo assim, ao todo, quantos atendimentos 
esse posto realiza em 5 horas? 
 
a) 120 
b) 125 
c) 130 
d) 135 
 

 

17) Uma carga pesando 4 toneladas será distribuída 
igualmente em 80 compartimentos, de modo que todos eles 
deverão conter a mesma quantidade da carga. Sendo assim, 
qual deve ser o peso de cada um desses compartimentos? 
 
a) 50kg 
b) 500kg 
c) 50dg 
d) 500g 
 

 

 

 

18) Considerando-se que a sequência numérica abaixo foi 
construída obedecendo certo padrão, assinalar a alternativa 
que apresenta o próximo termo dessa sequência de modo 
que o padrão seja mantido: 
 

2, -4, 12, -24, 72, -144, 432, ? 
 
a) -864 
b) 864 
c) -1.296 
d) 1.296 
 
 
 
  
  

LEGISLAÇÃO 
 
19) Considerando-se a Constituição Federal, sobre o 
alistamento eleitoral e o voto, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Obrigatório. 
(2) Facultativo. 
 
(_) Para os adultos entre dezoito e sessenta anos. 
(_) Para os maiores de dezesseis e menores de dezoito anos. 
(_) Para os maiores de setenta anos. 
 
a) 1 - 2 - 1. 
b) 1 - 2 - 2. 
c) 2 - 1 - 1. 
d) 2 - 1 - 2. 
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20) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
A saúde é direito de todos e dever do Poder Público, cabendo 
ao Município, com a cooperação da União e do Estado, 
prover as condições indispensáveis à sua promoção, 
proteção e recuperação (1ª parte). O dever do Município de 
garantir a saúde consiste na formulação e na execução de 
políticas econômicas e sociais, que visem à eliminação dos 
riscos de doenças e outros agravos, e no estabelecimento de 
condições específicas que assegurem acesso universal às 
ações e aos serviços de saúde (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

21) De acordo com a Lei Orgânica do Município, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A soberania popular será exercida pelo sufrágio universal e 
pelo voto direto e secreto, com igual valor para todos, nos 
termos da lei, mediante plebiscito, referendo e iniciativa 
popular no processo ___________. Todo poder emana do 
___________, que o exerce por meio de representantes 
eleitos ou diretamente. 
 
a) executivo | Poder Público 
b) legislativo | povo 
c) judiciário | Poder Público 
d) executivo | povo 
 

22) De acordo com a Lei Municipal nº 5.231/2011 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Os cargos públicos são de provimento efetivo ou em 

comissão. 
(_) Cargo público é o criado em resolução, em número 

incerto, com denominação imprópria, remunerado pelos 
cofres estaduais, ao qual corresponde um conjunto de 
atribuições e responsabilidades cometidas a servidor 
público.  

(_) É permitido cometer ao servidor atribuições diversas das 
de seu cargo. 

 
a) C - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - C - E. 
d) E - E - C. 
 

23) Segundo a Lei Municipal nº 5.231/2011 - Regime Jurídico 
dos Servidores Públicos do Município, configura-se 
abandono de cargo a ausência em serviço, sem justa causa, 
por mais de: 
 
a) 10 dias consecutivos. 
b) 15 dias intercalados. 
c) 20 dias intercalados. 
d) 30 dias consecutivos. 
 

24) De acordo com a Lei Municipal nº 5.231/2011 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, são possíveis 
penalidades disciplinares aplicáveis ao servidor: 
 
I. Demissão. 
II. Destituição de cargo em comissão. 
III. Cassação de aposentadoria. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se na 
versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. Dessa 
forma, as teclas de atalho, os menus, os submenus, as 
barras, os ícones e os demais itens que compõem os 
programas abordados nesta prova encontram-se na 
configuração padrão. 
 

25) São consideradas doenças sexualmente transmissíveis, 
EXCETO: 
 
a) Aids. 
b) Tricomoníase. 
c) Hepatite B. 
d) Cistite. 
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26) O Comitê Nacional para os Refugiados (Conare) publicou 
despacho formalizando o reconhecimento da condição de 
refugiado de mais 7.786 venezuelanos que já vivem no 
Brasil. (Site: agenciabrasil - adaptado.) 
 
Considerando-se o tema da notícia, sobre a condição do 
refugiado no Brasil, analisar os itens abaixo: 
 
I. Qualquer pessoa que solicite o refúgio é autorizada a 

permanecer no País até a decisão final sobre o pedido. 
II. O solicitante de refúgio tem o direito de utilizar os 

serviços públicos universais e pode obter os principais 
documentos de identificação. 

III. O refugiado pode, após dois anos, requerer a 
naturalização como brasileiro. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

27) Sobre as funcionalidades do Word 2010, em relação às 
teclas de atalho e sua função, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Ctrl + N. 
(2) Ctrl + C. 
(3) Ctrl + E. 
 
(_) Copiar o conteúdo selecionado para a área de 

transferência. 
(_) Aplicar formatação em negrito ao texto. 
(_) Centralizar o texto. 
 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 1 - 2. 
c) 2 - 1 - 3. 
d) 2 - 3 - 1. 
 

28) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, a 
Interceptação de Tráfego é uma técnica que pode ser 
utilizada de forma: 
 
I. Legítima: por administradores de redes, para detectar 

problemas, analisar desempenho e monitorar atividades 
maliciosas relativas aos computadores ou às redes por 
eles administrados. 

II. Maliciosa: por atacantes, para capturar informações 
sensíveis, como senhas, números de cartão de crédito e 
conteúdo de arquivos confidenciais que estejam 
trafegando por meio de conexões inseguras, ou seja, sem 
criptografia. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

29) Assinalar a alternativa que apresenta um exemplo de 
software e dois exemplos de hardware, respectivamente: 
 
a) Placa de som, monitor e mouse. 
b) Webcam, placa de vídeo e processador. 
c) Malware, processador e caixa de som. 
d) Monitor, spyware e webcam. 
 

30) Considerando-se o LibreOffice, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) É um hardware de código fechado.  
(_) Só é compatível com o sistema Linux.  
 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, sobre 
o direito à vida e à saúde, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Os profissionais das unidades primárias de saúde 

desenvolverão ações sistemáticas, individuais ou 
coletivas, visando ao planejamento, à implementação e à 
avaliação de ações de promoção, proteção e apoio ao 
aleitamento materno e à alimentação complementar 
saudável, de forma contínua.  

b) Os serviços de unidades de terapia intensiva neonatal 
deverão dispor de banco de leite humano ou unidade de 
coleta de leite humano.  

c) Incumbe ao poder público fornecer gratuitamente, 
àqueles que necessitarem, apenas os medicamentos 
relativos ao tratamento, habilitação ou reabilitação para 
crianças e adolescentes, não sendo inclusas órteses, 
próteses e outras tecnologias assistivas.  

d) Os profissionais que atuam no cuidado diário ou 
frequente de crianças na primeira infância receberão 
formação específica e permanente para a detecção de 
sinais de risco para o desenvolvimento psíquico, bem 
como para o acompanhamento que se fizer necessário.  

 

32) De acordo com a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, 
sobre o Direito à Saúde, é CORRETO afirmar que: 
 
a) Nenhum idoso terá atendimento prioritário ou 

especializado em detrimento dos demais, inclusive os 
idosos portadores de deficiência ou com limitação 
incapacitante. 

b) É autorizado ao Poder Público exigir o comparecimento 
do idoso enfermo perante os órgãos públicos. 

c) Caberá ao profissional de saúde responsável pelo 
tratamento conceder autorização para o 
acompanhamento do idoso ou, no caso de 
impossibilidade, justificá-la por escrito. 

d) Em todos os casos, a família é responsável por optar pelo 
tratamento de saúde ao idoso, mesmo que ele esteja no 
domínio de suas faculdades mentais. 

 

33) De acordo com a Lei nº 8.142/1990, analisar a sentença 
abaixo: 
 
A representação dos usuários nos Conselhos de Saúde e 
Conferências será paritária em relação ao conjunto dos 
demais segmentos (1ª parte). As Conferências de Saúde e os 
Conselhos de Saúde terão sua organização e suas normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, aprovadas 
pelo respectivo conselho (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

34) De acordo com a Lei nº 11.350/2006, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Um dos requisitos para o exercício de Agente Comunitário 

de Saúde (ACS) é residir na área da comunidade em que 
atuar, desde a data da publicação do edital do processo 
seletivo público. 

II. Compete exclusivamente ao ACS ou ao Agente de 
Combate às Endemias (ACE) custear a locomoção 
necessária para o exercício das atividades.  

III. É permitida, em todos os casos, a contratação temporária 
ou terceirizada de ACS e de ACE.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

35) Em conformidade com a Lei nº 13.708/2018, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. É facultativa a presença de ACS na Estratégia Saúde da 

Família e de ACE na estrutura de vigilância epidemiológica 
e ambiental. 

II. A cada dois anos, os ACS e os ACE frequentarão cursos de 
aperfeiçoamento. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

36) Considerando-se as técnicas de levantamento das 
condições de vida e de saúde/doença da população, sobre o 
mapeamento, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) É importante, nessa etapa, identificar os pontos mais 

fortes e os mais fracos do território, como pontos de 
referências positivas e negativas. 

(_) É considerado componente dispensável às ações 
políticas, pois sua única função é a demarcação territorial. 

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
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37) Sobre as atribuições do ACS na atenção ao pré-natal na 
atenção básica, analisar os itens abaixo: 
 
I. Realizar consultas domiciliares apenas durante o período 

gestacional. 
II. Orientar as gestantes sobre a periodicidade das consultas 

e realizar a busca ativa das gestantes faltosas. 
III. Conferir o cadastramento das gestantes no SISPRENATAL, 

assim como as informações preenchidas no Cartão da 
Gestante. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 

38) Considerando-se as ações e orientações do Agente 
Comunitário de Saúde no combate às doenças transmitidas 
por vetores, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Dengue. 
(2) Tracoma. 
(3) Esquistossomose. 
 
(_) A principal medida é evitar a existência de criadouros, ou 

seja, locais que acumulam água, onde os mosquitos 
possam se reproduzir. 

(_) Orientar especialmente a lavagem frequente do rosto das 
crianças, e melhorias de hábitos nos cuidados com o 
corpo, além de melhoramento das condições sanitárias e 
ambientais. 

(_) Desenvolver medidas simples de cuidado ambiental para 
o controle de caramujos. 

 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 2 - 1 - 3. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 1 - 2 - 3. 
 

39) Devido seu contato direto com o ambiente familiar, o 
ACS é fundamental na identificação de casos de violência 
familiar. Sobre as ações do ACS nesses casos, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. O ACS não deve esquecer de que a família é um espaço 

íntimo e que é preciso ter cuidado na forma de fazer as 
perguntas, de abordar as pessoas e de fazer as anotações. 

II. Deve encaminhar os casos com fortes suspeitas de 
violência à Unidade Básica de Saúde para, em conjunto 
com o supervisor e a equipe de saúde, definir qual a 
conduta mais adequada à situação. O que pode envolver 
a participação de outros profissionais e instituições. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

40) Sobre o período da amamentação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Mamadeiras e chupetas são indispensáveis para ajudar o 

bebê a aprender a sugar o leite. 
b) Tendo passado a gravidez, a mãe já pode fazer uso de 

álcool e cigarro sem afetar o bebê. 
c) No momento da amamentação a mãe não deve distrair a 

criança com carinhos ou conversas. 
d) Toda a medicação ingerida pela mãe durante o período de 

amamentação deve ser feita sob orientação médica. 
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